

Две предыдущих недели января запомнились политическими событиями федерального масштаба. Расскажу о самом малозначительном и одновременно самом забавном из них.

Парламентская политическая партия «Справедливая Россия» решила объединиться с двумя непарламентскими политическими партиями «За правду» и «Патриоты России». Полное название новорожденного политического образования выговорить можно лишь набрав полные легкие воздуха: Социалистическая партия «Справедливая Россия – Патриоты – За правду». Если говорить короче: «Справедливая Россия – За правду». Причины такого объединения в общем-то ясны. Невнятный лидер «Справедливой России» Сергей Миронов на ходу увядает вместе со своей программой «Социализма с человеческим лицом». Ни он сам, ни его сподвижники не могут объяснить, в чем принципиальная разница между программами партий «Справедливая Россия» и «Единая Россия». Рейтинг руководимого им политического объединения имеет тенденцию к катастрофическому уменьшению. Такое уже бывало в новейшей предвыборной истории России.

В конце октября 2006 года три политических партии «Родина», «Российская партия пенсионеров» и «Партия жизни» объединились в одну – «Справедливая Россия». В тот момент рейтинг партии «Родина» составлял около 10-ти процентов, «Российской партии пенсионеров» – около пяти процентов, «Партия жизни», возглавляемая Сергеем Мироновым, едва набирала полтора процента. После создания новой партийной конфигурации ее возглавил Сергей Михайлович Миронов. Возглавляемая им до того «Партия жизни» была, пожалуй, самой диковинной на политическом небосклоне Российской Федерации. В шутку ее окрестили «Партия частой жизни».

Камчатское отделение эсеров запомнилось чередой скандалов, связанных со сменой их партвожатых, бездарными избирательными кампаниями под эротическими лозунгами «Все будет пучком!» За все время, начиная с 2007 года, кандидаты в депутаты от партии «Справедливая Россия» на Камчатке не смогли победить ни на одних выборах в Законодательное собрание, Городскую думу ПКГО и в Елизовскую районную думу в одномандатных округах. Среди парламентских партий в Камчатском крае они набирали самый низкий процент голосов избирателей и, как следствие, получали наименьшее количество депутатов в различных представительных органах власти нашего региона. Другими словами, по региональным и муниципальным спискам у них проходил всего один депутат. Господин Миронов всегда заявлял, что он возглавляет оппозиционную партию. Правда, никто не может объяснить, в оппозиции к кому конкретно он находится, если до этого он говорил, что с президентом Владимиром Путиным они друзья и его партия

всегда поддерживала президента.

Перед предстоящими выборами в Государственную думу Российской Федерации в сентябре 2021 года партии «Справедливая Россия» нужно было срочно придумать дополнительные меры, чтобы набрать хотя бы пять процентов голосов избирателей и остаться в парламенте. Если не хватает ума эффективно провести агитацию за свою партию, нужно механически объединиться с другими безнадежными политическими аутсайдерами, что может принести в копилку голосования за эсеров дополнительно около двух процентов электората.

В связи с мироновским укрупнением вспоминаются строчки из известной басни Ивана Крылова «Квартет»: «... А вы, друзья, как ни садитесь, все в музыканты не годитесь».

Вячеслав СКАЛАЦКИИ